



任城发布
微信公众号



文明任城
微信公众号



任城融媒
手机APP



《新任城》
微信公众号

任城区开展2025年全民义务植树活动

为任城生态建设再添新绿

400余名干部职工共同栽下2000余株乡土树种

张令华李民李翠玲高晓华参加活动



■黄晓冬 李莉

春风和煦，草木吐翠。3月12日，在南跃进沟新绿初绽的堤岸上，一场充满生机的“绿色接力”火热展开。区委书记张令华，区人大常委会主任李民，区政协副主席李翠玲，区委副书记高晓华带领400余名干部职工，共同栽下黑杨、垂柳等乡土树种2000余株，为任城生态建设再添新绿。

春泥新翻处，千群植树忙。张令华等区领导来到植树点，大家三五成组、分工协作，认真细致地完成挖坑、扶苗、培土、踩实、浇水等工序，将一棵棵树苗栽进土壤中，为南跃进沟增添了盎然春意，奏响了绿色发展春之序曲。植树现场，干部职工们还积极参加“全民义务植树平台”扫码活动，以实际行动弘扬“植绿、爱绿、护绿”的生态文明新风尚。

植树间隙，张令华与区自然资源部门负责人认真交流，详细询问今年造林绿化有关情况，叮嘱要重视做好后续管护工作，确保栽一片、活一片、绿一片。要高质量推进国土绿化



400余名干部职工在南跃进沟共同栽下乡土树种2000余株

行动，以义务植树活动为契机，将植树造林与生态保护相结合，建立起区、镇(街道)、村(社区)三级林长体系，实现森林资源网格化、模块化管理。

近年来，全区共完成植树造林11万余株，造林绿化面积1000余亩，乡土树种造林面积达到85%以上。全区林

地面积13.5万亩，其中苗木面积7.5万亩，经济林面积2.3万亩。法桐、白蜡、国槐等苗木种植继续引领北方苗木市场，长沟葡萄、喻屯秋月梨等特色林产品市场前景良好，全区林业形成了“科学合理、特色鲜明、功能健全、效益良好”的发展格局。

张令华在李营街道现场办公时要求

主动担当 积极作为 集中精力打赢攻坚硬仗

■黄晓冬 李莉

3月12日，区委书记张令华到李营街道就棚改回迁、土地出让等工作现场办公。区委副书记王健，区人大常委会、办公室主任、统战部部长朱涛，区政府副区长李强参加活动。

张令华先后深入瑞马禧悦北地块、五里屯和李营街道驻地七村等群众回迁安置项目施工现场，详细了解土地出让、项目进

展、施工计划及存在的困难问题，并提出具体要求；随后召开重点工作推进会议，围绕需要区级层面统筹解决的问题进行研究讨论。

张令华强调，李营街道是群众回迁安置的主战场、城市北进的主阵地，要全面贯彻落实区委区政府决策部署，主动担当、积极作为，科学摆布各级干部力量，集中精力打赢群众回迁安置、土地出让等攻坚战，要抢抓

决完成既定目标任务，在全区高质量发展中走在前、勇争先。要聚焦群众按期上房节点任务，严格落实一项目一专班推进机制，细化工作台账，加快施工进度，严把工程质量，完善路网管网配套设施，千方百计解决资金、用地、环评等各类困难问题。要紧抓土地出让政策窗口期，强化部门联动、协作配合，加快推进文物勘探、土污调查、社会风险评估等工作，确保土地按期出让。要抢抓

“城市北进”重要机遇，加快建设济北新城，着力提升城市精细化管理水平，持续提升城市品质。要加强对村居工作者管理，建立规范化管理制度，完善奖优罚劣激励机制，为居民群众提供更加优质的服务。要站稳群众立场，扎实做好群众工作，及时解决群众急难愁盼问题，全面守牢民生保障、安全生产、社会稳定等各领域底线，为任城高质量发展作出新贡献。

区发改局 聚焦生产性服务业发展 推动产业深度融合

■柏学文

为进一步促进全区生产性服务业的发展，实现生产性服务业三年倍增计划，区发改局聚焦生产性服务业，推动先进制造业和现代生产性服务业深度融合，撬动制造业焕新提质。

2025年，区发改局将深入贯彻落实省市关于打造“山东绿色低碳高质量发展新增长极”的动员令和市委市政府提出的“一个万亿、五个倍增”部署要求，以区服务业攀登进阶指挥部为依托，出台《任城区生产性服务业三年倍增行动方案（2025—2027年）》细化任务举措。通过实施商务商贸提质、现代物流增效、软件信息培优等七大行动，突破节能环保、生产性租赁、生产性支持三大辅助产业，推进现代服务业与先进制造业、现代农业融合发展；围绕攀登企业，持续深化攀登进阶，对营收过亿元规模以上服务业企业实行领导包保。同时聚力提升平台载体，引育总部企业、创新中心、融合试点等高能级服务业平台，规划建设一批特色鲜明的生产性服务业集聚区，尽快形成集聚效应和竞争优势。力争2025全年生产性服务业营收达到630亿元、三年突破1000亿元。



据3月12日市政府新闻办组织召开的新闻发布会介绍，2025济宁马拉松将于4月6日7时30分在济宁市全民健身广场鸣枪起跑，途经大运河11公里和太白湖景区、市文化中心、市民公园等地，让参赛选手感受济宁自然之美和城市活力。

■吴勇超

云帆 时评

在平凡烟火中点亮城市精神坐标

■勇超

些平凡而感人的故事得以被更多人知晓和铭记。

在流量为王的传播生态中，“平凡故事”的价值往往被低估。但任城融媒的镜头和文字告诉我们，城市精神的真谛恰恰蕴含在每一个普通人的日常生活中。那些在街头巷尾默默付出的环卫工人，他们用辛勤的汗水换来了城市的整洁与美丽；那些在社区里热心助人的志愿者，他们用无私的奉献传递着温暖与关爱；那些在平凡岗位上坚守职责的普通劳动者，他们用勤劳的双手书写着奋斗的篇章。这些看似微不足道的故事，这些未被镁光灯聚焦的微光，实则是任城精神的生动注脚，他们汇聚在一起，构成了任城这座城市的坚韧、包容、奋进的精神底色。

通过全媒体的传播方式，这些故事得以跨越时间和空间的限制，走进更多人的心中。镜头与文字的结合，让故事的呈现更加立体和生动。镜头可以捕捉到那些细微的瞬间，如一个温暖的微笑、一次深情的拥抱、一滴辛勤的汗水，这些都是文字难以完全传达的情感细节；而文字叙述则能够像一个朋友和你娓娓而谈，挖掘故事背后的内涵，讲述那些镜头无法呈现的背景和思考。这种多维度的呈现方式，让我们身边的故事不再仅仅是表面的叙述，而是能够触动人心、引发共鸣的精神力量。

“我的任城”专栏的开设，也为普通市民提供了一个表达自我、参与城市建设的平台。每个人都是任城发展的见证者和参与者，通过这个平台，他们可以讲

述自己与这座城市的故事，分享自己在任城生活中的喜怒哀乐。这种参与感和归属感，能够增强市民对城市的认同感和责任感，激发他们为城市的建设和发展贡献力量。

在新时代的征程中，任城正以蓬勃的朝气和坚定的步伐迈向更加美好的未来。讲好任城故事，不仅是任城融媒的责任，更是每一个任城人的使命。我们应积极参与其中，挖掘身边的故事，传播任城的正能量。各部门、企事业单位、社会组织等也应给予支持与配合，共同营造讲好任城故事的良好氛围。

让我们携手共进，用一个个精彩的故事，展现任城的独特魅力，奏响任城高质量发展的时代强音，为建设更加美好的任城贡献力量。

全面推进乡村振兴 >>>

■王如光

“好，家人们、老铁们，大家好！我是咱们济宁市任城区喻屯镇前王楼村的支部书记王洪桥，也是一名驻农书记。今天在直播间给家人们把咱本地的一些特色农副产品，做一个推荐。”日前，喻屯镇前王楼村党支部书记王洪桥面对镜头侃侃而谈。

在位于李营街道的运河之都（跨境）电商产业园，“网红书记”王洪桥正通过电商进行直播，向广大网友介绍本地的优质特色农产品。自去年8月中旬开始“触网”以来，王洪桥已成功涨粉近9万人，作品获赞

直播电商赋能 助力乡村振兴

81万人次。

近年来，任城区抢抓数字经济发展机遇，打造运河之都（跨境）电商产业园，通过直播带货、社交电商等方式，将本地农产品推向全国市场，有效促进了乡村经济转型升级，探索出一条可持续、可复制的“农村直播电商助推乡村振兴”的任城路径。

据王洪桥介绍，从2024年8月份进行进行直播电商孵化，到当年10月至12月，网上农副产品销售就进入了旺季，短短两个月的时间，网络直播共计40余场，总销售额达到500多万元。其中任城区喻屯镇的特色农产品九孔莲藕，通过直播销售，其销售额

就达到300多万元。

据了解，任城区运河之都（跨境）电商产业园按照“一村一品·村村直播”总体布局，打造了“村村红、红未来”任城农村电商品牌，搭建了统一的乡村直播间，并与快手集团合作，引进全套电商直播培训体系，尤其针对村党支部书记队伍开展重点培养。截至目前，已累计开展乡村振兴直播电商培训班300期，共计培训村民13000余名，提供创造了300余个就业岗位，售出全区优质农副产品达7900余万元，直接间接为周边村集体增加收入超500万元。

“通过网红直播带货、视频带货，包括农

村共享直播间的建设，我们培养孵化了一批新农人，全年实现GMV（直播带货成交总额）将近两个亿。”运河之都（跨境）电商产业园总经理牛良表示。

为使电商农村与乡村产业有机融合，实现强村富民，任城区农业农村局、李营街道等相关部门、镇街坚持政企携手、多方协同，相继出台了一系列支持农村电商发展的政策措施，推动基地更好更快发展。

运河之都（跨境）电商产业园总经理牛良表示，2025年，产业园建设了新的仓库，下一步要整合线下资源以及供应链，实现GMV盈利三个亿的目标。